財團法人私立永年高級中學文教基金會

96學年度第七屆永年盃自然科學藝競賽試卷
就讀國小：＿＿＿＿＿ 國小

數學科試卷
姓 名：___＿＿＿＿___＿

試題說明：本試題共有５０題，均為單選題，答對一題給2分，答錯一題倒扣1/4題分，未作答不計分。


1.（   ） 一個長方形的長不變，寬增為原來的3倍，面積會變為原來的（A）27倍（B）9倍（C）6倍（D）3倍。
2.（   ） 一個無蓋的蓄水池，上下及周圍的水泥厚度都是10公分，水池外面長3公尺、寬2公尺20公分、高1.6公尺，請問這個水池的容積是幾公秉？（A）7.84（B）8.4（C）10.56（D）105.6 公秉。
3.（   ） 有一天晝、夜的比為9：7，求這一天晝、夜相差幾小時?（A）2（B）2.5（C）3（D）3.5 小時。

4.（   ） 上午9時15分至上午11時45分，時針共走了幾度？（A）60度（B）75度（C）90度（D）900度。
5.（   ） 36枝鉛筆要平分成數堆，每一堆鉛筆要一樣多，請問有幾種分法？（A）3（B）6（C）8（D）9。
6.（   ） 9999×9998＝？（A）99970002（B）99980002（C）99989998（D）99989992。
7.（   ） 一隻蝸牛沿著高22公尺的牆往上爬行，白天上升10公尺，晚上下降6公尺，若今天牠的位置是離地面2公尺，經幾天後可爬到牆頂？（A）2（B）3（C）4（D）5  天。
8.（   ） 若400＜某數＜500，且某數被8、10、12除其餘數分別為6、8、10，則某數為（A）478（B）480 （C）482               （D）486。
9.（   ） 環保局的垃圾車，大型車1台和小型車1台能載走
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的垃圾。現在大型車18台、小型車25台，一次就能將垃圾全部運走。如果全部要用小型車來載，共要多少台呢？（A）60（B）65（C）70（D）75  台。
10.（   ） 酒精ㄧ瓶，連瓶共重1公斤，酒精用去
[image: image2.wmf]4

3

後，連瓶子還重460克，則瓶子多重？（A）540（B）720  （C）280           （D）320  克。
11.（   ） 男女生共有13人，如果女生舉雙手，男生舉單手，則共有21隻手，問女生有幾人？（A）5（B）6 （C） 7            （D）8  人。
12.（   ） 火車長150公尺，秒速20公尺，通過一個長650公尺的山洞，需幾秒才能完全通過？（A）32（B）40 （C）35（D）20  秒。
13.（   ） 六年甲班中，近視的有15人，蛀牙的有17人，兩者都有的有9人，兩者都沒有的有14人，問全班有幾人？          （A）38（B）35（C）39（D）37  人。
14.（   ） 一個表面積216平方公分的正方體，體積是多少立方公分？（A）36（B）108（C）216（D）324 立方公分。
15.（   ） 甲、乙兩人比賽100公尺賽跑，甲費時10秒，乙費時12.5秒，若兩人同時出發，當甲到終點時乙落後多少公尺？（A）15（B）20（C）25（D）30  公尺。

16.（   ） 數學測驗，甲以3題4分鐘的速度提前10分鐘作完，乙以4題5分鐘的速度提前15分鐘作完，則測驗時間          （A）80（B）90（C）100（D）120 分鐘。
17.（   ） 一長方體水槽內的長是寬的4倍，高是寬的3倍，若長是2公尺，則倒入500公升的水後其水位上升多少？        （A）30（B）40（C）50（D）60 公分。

18.（   ） 已知7×15873＝111111，則計算111111×24－68×15873＝？（A）15873（B）158730（C）1111110（D）1587300。

19.（   ） 小明騎車往返甲、乙二地，去程時速10公里，回程時速15公里，則全程平均時速是多少公里？（A）12（B）12.5（C）13（D）13.5。

20.（   ） 某生前五次段考平均58分，則第6次要考多少分才能使平均變成60分？（A）66（B）68（C）70（D）72 分。

21.（   ） 有個角柱，它的邊之個數為24個，則這個角柱有幾個面？（A）8（B）9（C）10（D）11  個面。

22.（   ） 有ㄧ件工程，甲獨作20天完成，乙獨作30天完成，若兩人ㄧ起做，幾天可完成？（A）12（B）18（C）20               （D）10  天。
23.（   ） 有一個半圓形操場，周圍長257公尺，求面積是多少平方公尺？（A）3925（B）4175（C）4315（D）4630  平方公尺。(圓周率＝3.14)
24.（   ） 某國小共有學生1080人，已知男生人數是女生人數的1.16倍，請問這國小的男女生人數相差多少人？（A）100（B）500（C）580（D）80  人。

25.（   ） 從31到169的數列中，奇數總和與偶數總和的差是（A）99（B）100（C）101（D）102。

26.（   ） 周長相等的圓形、正八邊形、正方形、長方形中，面積最大的是（A）圓形（B）正八邊形（C）正方形                （D）長方形。
27.（   ） 民國96年小新的生日5月7日是星期一，那麼97年他的生日將會是星期幾？（A）星期四（B）星期三              （C）星期二（D）星期一。
28.（   ） 
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日是（A）7日7時（B）7日35時（C）182時（D）7.7日。

29.（   ） 一盒糖平均分給45人，餘39粒，若將這盒糖果平均分給15人，會剩下多少粒？（A）3（B）6（C）9（D）14  粒。

30.（   ） 65□34一數，既是3的倍數，又是11的倍數，則□＝？（A）3（B）5（C）7（D）9 。
31.（   ） 運送200塊玻璃，每塊運費3元，若損壞一塊不但不給運費，還要賠償1元，若運費是580元，問損壞了幾塊？      （A）4（B）5（C）7（D）10  塊。
32.（   ） 甲錶每天快2又
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分，乙錶每天慢
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分，一星期後，甲錶比乙錶快幾分鐘？（A）18又
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分鐘（B）14又
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分鐘        （C）
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分（D）5又
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分。
33.（   ） 今年父親45歲，兒子23歲，幾年前父親的年齡是兒子的3倍？（A）4年前（B）6年前（C）10年前（D）12年前。
34.（   ） 若A：B＝5：4，B：C＝3：2，C：D＝2：1，則A：D＝？（A）12：7（B）7：12（C）15：4（D）4：15。
35.（   ） 比例尺五千分之一的地圖上，160平方公分的土地，實際面積是幾公頃？（A）34（B）40（C）42（D）50  公頃。
36.（   ） 半徑5公分，弧長6公分的扇形，面積為幾平方公分？（A）21（B）18（C）15（D）12  平方公分。
37.（   ） 
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38.（   ） 10元、5元的硬幣合計有35個，兩種金額的比為3：2，問5元硬幣有幾個？（A）15（B）18（C）20（D）27  個。

39.（   ） 一盒巧克力有300顆，哥哥拿了0.45盒，姊姊拿了0.2盒，請問還剩下多少顆巧克力？（A）94顆（B）206顆         （C）195顆（D）105顆。

40.（   ） ㄧ列長100公尺的莒光號火車，完全通過長800公尺的鐵橋要50秒，問這列火車秒速是幾公尺？（A）18（B）26（C）20（D）25  公尺。
41.（   ） 有ㄧ根竹竿垂直插入平底游泳池裡，有
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被水沾濕；若再倒過來垂直插入水中，中間乾燥部分剩80公分，問水深是幾公尺？（A）2.4（B）2.8（3）3.2（D）3.6  公尺。
42.（   ） 某數經四捨五入取到小數第2位得2.81，則（A）某數最大為2.819（B）某數最小為2.815（C）某數必大於2.81（D）以上敘述皆不正確。

43.（   ） 算出371與329的最大公因數？（A）1（B）7（C）13（D）17。

44.（   ） N＝abcd是一個四位數字並滿足下列三個條件：ㄅ：4000
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6試問這樣的N共有多少個？（A）12（B）16（C）20（D）24  個。

45.（   ） 下列哪一種工作情形會最快完工？（A）3天做全部工程的
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（B）6天做全部工程一半的一半（C）3天做全部工程的8﹪（D）4天做全部工程的
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。

46.（   ） 阿明的錢可買30個蘋果和54個橘子，或買36個蘋果和27個橘子，問只買橘子可買幾個？（A）93（B）42           （C）147（D）189  個。

47.（   ） 有許多士兵，每2人有步槍ㄧ枝，每3人有手槍一枝，每6人有機槍一枝，已知槍數共84枝，問士兵有幾人？       （A）76（B）80（C）84（D）82  人。
48.（   ） 若子彈速度為150公尺/秒，聲音的速度為340公尺/秒。小叮噹舉一蘋果由神槍手打蘋果，若小叮噹看到火花後，1.5秒才聽到槍聲，則蘋果在小叮噹聽到槍聲後多久會爆開？（A）5秒後（B）1.9秒後（C）2.1秒後（D）3.4秒後。(光速不計)
49.（   ） 成本320元的物品，加二成半作為訂價，再以定價的九折售出，問可賺幾元？（A）40（B）50（C）60（D）70  元。
50.（   ） ㄧ個正多邊形的一個內角是120度，那它的對角線共有幾條？（A）6（B）9（C）10（D）12  條。

【答案】

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	D
	B
	C
	B
	D
	A
	C
	A
	C
	C

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	D
	B
	D
	C
	B
	B
	C
	D
	A
	C

	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	C
	A
	A
	D
	B
	A
	B
	C
	C
	D

	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40

	B
	A
	D
	C
	B
	C
	B
	C
	D
	A

	41
	42
	43
	44
	45
	46
	47
	48
	49
	50

	A
	D
	B
	D
	D
	D
	C
	B
	A
	B








P2  背面尚有試題

_1256368283.unknown

_1256368342.unknown

_1256368350.unknown

_1256368359.unknown

_1256368408.unknown

_1256369936.unknown

_1256368375.unknown

_1256368355.unknown

_1256368346.unknown

_1256368335.unknown

_1256368339.unknown

_1256368287.unknown

_1256368259.unknown

_1256368274.unknown

_1256368278.unknown

_1256368266.unknown

_1223208567.unknown

_1227561446.unknown

_1256368233.unknown

_1223381152.unknown

_1203242462.unknown

_1222771745.unknown

_1222771887.unknown

_1203242522.unknown

_1203242435.unknown

